

В СПБГУП ЗАДУМАЛИСЬ НАД СВОБОДОЙ ЛИЧНОСТИ

16 января в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов прошла научно-практическая конференция «Свобода личности». Такая тема для обсуждения была выбрана не случайно. В то время, как в обществе продолжают разговоры о том, насколько оно независимо и возможно ли вообще обретение той самой идеальной свободы, к которой стремились тысячи, если не миллионы романтиков, это решили обсудить люди науки.

Вообще, Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов постоянно проводит научные конференции, на которых поднимаются самые острые вопросы, которые возникают перед нашим обществом. Не менее значимым проектом являются также и «Лихачевские научные чтения», которые проводятся в конце весны. Многочисленные культурные мероприятия собирают людей, известных в научных кругах и готовых поделиться своей точкой зрения.

Научно-практическая конференция «Свобода личности» в этом смысле не была исключением. «Сегодня в средствах массовой информации можно встретить рассуждения о том, является ли индивидуум, действительно, свободным, – поделился соображениями один из участников конференции, профессор Шор. – Несмотря на то, что Советский Союз, который во многом ограничивал свободу личности, приказал долго жить, сегодня, в нашем новом государстве этот вопрос актуален. Впрочем, актуален он и во всем мире, даже в той же Америке, которую сегодня многие представляют, как символ



свободы и равенства. Хочу сразу заметить, это не совсем так. Мы постараемся разобраться в том, что такое свобода личности и насколько она соблюдается в России. Ответы, которые будут сегодня получены, помогут нам разобраться со многими проблемами общества».

Помимо пленарного заседания, которое вместило доклады видных ученых, во время проведения конференции была анонсирована и работа в секциях. В одной – собравшиеся старались разобраться с культурологическими аспектами свободы личности. Во второй – историки спорили о том, когда, где и как

появилось такое понятие (кстати, как выяснилось, далеко не все ученые считают Марата и Робеспьера такими уж сторонниками свободы, равенства и братства). Ну, а в третьей – занимались философы.

Нельзя не заметить, что конференция вызвала оживление и в студенческой среде. «Я сегодня пришла сюда, потому что являюсь частым посетителем конференций, которые проводятся в стенах нашего университета, – рассказала студентка 3 курса Надежда. – Я считаю, что наш вуз дает нам возможность прикоснуться к частице мирового знания, и мы просто

обязаны этим воспользоваться. Если к нам в университет приезжают ученые со всей России, то глупо с нашей стороны пропустить такое событие. Иначе не понятно, зачем мы вообще здесь учимся пять лет».

У Надежды будет возможность посетить еще одно мероприятие, которое состоится в стенах Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов. 24 января здесь пройдет конференция «Электронные средства массовой информации: вчера, сегодня, завтра». Наверняка будет интересно.

/С.Потапов